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A parlament többsége bizalmat szavazott az
Unmovics kormánynak

- •—XéhKi-------
A kormány mellett 156, ellene 84 képviselő szavazott -- A páriámé t ma 
21 tagú vizsgálóbizottságot választ, hogy kivizsgálja a Pasics Rade ellen 
emelt vádakat — Vasárnap lesz az ellenzék nagy tiltakozó népgyiilése

Lyublyanában

A leszerelés
A leszerelés kérdése mindig kellemetlen 

voh egyes hatalmaknak. Most is erről tárgyalt 
Genfben a leszerelési bizottság anélkül azon­
ban, hogy a népeket közelebb hozta volna 
bármilyen irányban is a leszereléshez. A cél 
elérésének legnagyobb akadálya az, hogy nincs 
meg az a kölcsönös bizalom, amely nélkül a 
leszerelés el sem képzelhető. Ez a most lefolyt 
ülésezésén is nyilvánvalóvá vált.

Az európai hatalmak maguk is érzik, hogy 
tenniük kell valamit, mert népeik a világháború 
lezajlása után olyan tetteket várnak kormánya­
iktól, amelyek lehetetlenné tennének egy újabb 
világégést. Régen foglalkoznak ezekkel a prob­
lémákkal, de a legnagyobb határozottsággal 
másfél évvel ezelőtt vetette fel ezeket a kér­
déseket Harriot francia miniszterelnök.

Herriot, amikor annak idején uralomra 
került, hármas jelszavat dobott be a politikai 
közéletbe: biztonság, döntőbiróság és leszere­
lés. E három nemzetközi probléma megoldása 
nélkül valóban nincs béke — ezt Európában 
még az úgynevezett militarista államok is elis­
merték. A biztonság és a döntőbiróság elvei­
nek megvalósítására a locarnói egyezmény 
szolgáltatott biztató lehetőségeket. E békemü 
azonban csak úgy lett volna teljes, ha Locarnó 
„tán Németországnak ünnepélyes felvétele kö­
vetkezett volna be a népek szövetségében. A 

még mindig le nem higgadt népi imperializ 
inus azonban e szép tervet elodázta, bár igen 
valószínű, hogy nem sokáig, mert az őszi nép- 
szövetségi konferencia idevonatkozólag is meg 
fogja teremteni gyümölcseit.

Legsúlyosabb probléma mind a három 
említett között minden kétségen felül a leszere­
lés kérdése. A győztes államok állandó nyug­
talanságban élnek, hogy belső ingadozásuk 
esetén voll ellenségeik megbontják uj határaik 
ércfalát és ezt megelőzően újabb versenyfutás 
folyik a minél nagyobb mértékben való fel- 
fegyverkezésre. A leszerelés munkájában — a 
legyőzött állomok kényszerű leszerelésén kívül 
— csupán néhány semleges állam mutatott 
hajlandóságot. A többi á'lamok ellenben egy- 
másközötti féltékenység miatt Is a technika 
minden felkészültségével folytatták a fegyver­
kezés uj módjait.

A világháború befejezése óta már tar­
tottak egy leszerelési konferenciát 1922-ben az 
úgynevezett washingtoni konferenciát, amely 
tőképen a csendeóceáni érdekelt tengeri hatal­
mak osztozkodási szándékaira vonatkozott és 
amely tudvalevőleg távolról sem váltotta be a 
hozzáfűzött reményeket. Az uj leszerelési kon- 
ierenciának a szárazföldi hadseregi korlátozást 
kelett volna megoldania. Igen rokonszenves 
jelenség Franciaország részéről, hogy ismételt 
kijelentést tett a leszerelés megkezdése mellett, 
viszont fölötte sajnálatos, hogy e leszerelési 
akcióba nem lehetett bevonni Oroszországot, 
amely állítólag a Svájc részéről ért presztizs- 
sérelem miatt nem volt hajlandó résztvenni a 
genfi leszerelési konferencián.

A most kialakulóban lévő leszerelési kon­
ferencia feladata nyiltszini vallomásra kénysze­
ríteni a hatalmakat arra vonatkozólag, hogy a 
'eszerelési konferencia valóban véget vet-e a 
konferenciamentes általános felszerelésnek.

Beogradból jelentik: A nemzetgyűlés teg­
napi ülése elé1 nagy érdeklődéssel tekintettek 
politikai kőtökben, mive! ismét napirenden sze­
repeltek a Pasics Rade afférjai ügyében be­
terjesztett interpellációk. Ez alkalommal azon­
ban nem fűződött hosszabb vita hozzá, hanem 
egyszerűen szavaztak, hogy napirendre ’érje­
nek-e az interpellációk felett vagy sem. Három 
napirendi indítvány volt: 1. a kormányé, 2. az 
ellenzéki blokké és 3 a független demokratáké 
és föderaüstáké.

A kormány napirendi indítványa a követ­
kező volt:

„A nemzetgyűlés, miután meghallgatta a 
meginterpellált miniszterek válaszát, az egyes 
interpellációkhoz fűződött vilit és a kit. kor­
mány azon nyilatkozatát, hogy senki olyat nem 
fog védem, aki bebizonyította» meg nem en­
gedett, törvényellenes, büntetendő cselekményt 
követett el és ezáltal megkárosította az álla­
mot, továbbá azt, hogy a kir. kormány meg­
teszi az összes szükséges intézkedéseket, hogy 
a korrupciót, bárhol is jelentkezne az meg­
akadályozza, teljes bizalommal van a kormány 
iránt, elhatározza, hogy egy 21 tagból álló par­
lamenti vizsgálóbizottságot választ a következő 
megbízatással:

1. hogy a legrövidebb időn belül, a leg 
tovább hat hónapon belül vizsgálja meg azo­
kat a kérdéseket, smelyeket Davidovics Lyuba 
és ürizogono Prviszláv interpellációikban emlí­
tettek;

2. hogy megvizsgálja az összes többi kon­
krét és hasonló eseteket, amelyeket zz I. pont­
ban foglal» időn belül interpelláció keretében 
legalább 25 képviselő a nemzetgyűlés elé ter­
jesztene, amelyeket a vétel utáni napon azon­
nal a bizottság elé kell terjeszteni vizsgálat 
céljából;

3. hogy tanulmányozza a korrupció leküz­
dését célzó intézkedéseket és készítse elő kü­
lön törvényhozáshoz szükséges anyagot;

4. ez a vizsgálati bizottság akkor is dol­
gozik, ha a nemzetgyűlés ülései szünetelnek, 
vagy be vannak zárva.

A kormány napirendi indítványa mellett 
156, ellene pedig 84 képviselő szavazott ésigy 
a nemzetgyűlés 72 szavazattöbbséggel bizalmat

Párisbói jelentik: A Clermont Eerrandban 
megtartott szocialista pártgyülés elfogadta a 
Blum féle többségi csoportnak azt a napirendi 
javaslatát, amelynek értelmében teljesen eluta­
sítják, a kormányzatban való bármilyen rész­
vételt. Kötelezik azonban magukat arra, hogy 
minden olyan kormányt támogatnak, amely a 
reakció ellen küzd és a francia állam pézügyi 
és gazdasági helyzetének helyreállítására törek-

szavazott a kormánynak.
A szavazás után az elnök szünetet ren­

delt el amely fél 12 óráig tartott. A szünet 
után megállapították a pénteki ülés napirend­
jét: 1. A parlamenti vizsgáid bizottság megvá- 

i lasztása. 2. A kérvény és panasz bizottság je­
lentése. Az elnök ezután fél egy órakor bere­
kesztette az ülést.

Az ülés szünete alatt a pártok vezetői 
, ütést tartottak, amelyen megegyeztek, hogy a 
j bizottságba 9 radikális. 4 rádic. párti, 2 demok­

rata, I független demokrata, 1 néppárti, 2 mu­
zulmán. I föderalista és egy földmives képvi­
selőt választanak.

Délután kei'ett volna első ülésüket tar­
tant azoti parlamenti bizottságoknak, amelye­
ket a nemzetgyűlés egyes törvényjavaslatok 
kidolgozására megválasztott, a radikális kép­
viselők azonban nem jelentek meg az ülésen. 
Az ellenzék ezért azzal vádolja a radikálisokat, 
hogy ily módon akarják megohstruálni ezeket 
a törvényjavaslatokat.

Az ellenzéki képviselők tegnap a Ljublja­
nában vasárnap megtartandó népgvüiéssel fog­
lalkoztak. A népgyűlésen a klerikális néppárt 
minden tagján kívül részt vesztvesznek Spahó, 
Hrasnica és Salih Balyics, a muzulmánok, Da­
vidovics, Rankovics és Kumanudi a demokra­
ták, Joca Jovanovics pedig a föidmivesek részéről.

A radikálisok körében azt a hirt terjesz­
tik, hogy a kormány be fogja tiltani a lyub- 
lyanai népgyülést. Az ellenzék azon 'an azt 
hiszi, hogy ezt nem fogják megtenni és a ra­
dikálisok csak azért terjesztik a betiltásról szóló 
hirt. hogy ezáltal rontsák a népgyülés sikerét.

A radikális párt kerületi főbizottsága ma 
ülést tart Somborban, amelyen a párt országos 
főbizottságának több tagja és számos képviselő 
részt fog venni. A főbizottság ülésén akarják 
ellensúlyozni Jovanovics Lyuba akcióját, aki 
vasárnap Somborban nagy népgyülést fog 
tartani.

Radikális körökben meglehetős izgalmat 
kelt az, hogy Jovánovics hívei nagyon terjed­
nek az országban, ezért elhatározták, hogy az 
egész országban élénkebb agitációt fognak in­
dítani Jovánovics Lyuba és pártja ellen.

szik, anélkül, hogy visszariadna, a kapitalista 
körökkel szemben való ellenállástól. Az érte­
kezlet a munkásosztály törekvéseinek egysége 
mellett foglalt állást, megbélyegezte azonban 
az; a bolsevista hadműveletet, amely szimeg az. 
egységes arcvonal kiépítésére törekszik azon­
ban csak arra szolgál, hogy a munkásosztály­
ban még mélyebb szakadást idézzen elő.

A francia szocialisták nem lépnek be a
kormányba
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Eltemették a kamenicai felhőszakadás

áldozatait
A Karlovcinál kifogott Visíts Istvánt és Annát ott temették el

A kedd esti katasztrofális felhőszakadás "kerítésekbe megakadvi

1926. május 28

szomorú nevezetességű hellyé tette Kamenicát 
Nemcsak a közvetlen környékéről, hanem még 
a fővárosból is igen sokan eljönnek hogy meg­
nézzék a borzalmas pusztítást A kamenicai 
helsihajók állandóan zsúfolva vannak utasok 
gal* akiket a kíváncsiság visz a Fruska üora
alján épült kis faluba MáriásaA novoszelszki patak, amelynek áradása
zúdította a su’yos katasztrófát Kamemcára, me­gint visszavonult kicsiny medrébe és semmi 
sem láttatja, hogy ez a sebes to'yásu, al.gr 
hány araszn>i mélységű p^tak okozta ez a 
pusztítást, amelynek nyomai még mindég la- 
hatók. Kamenica lakói most keresik össze azo­
kat a tárgyakat, amelyeket as áradás elvitt és

diIlClYvlxci útin ovwxz.» --- ,
nem amelyek házakba, kerítésekbe megakadva
ott maradtak. • ... „

Tagnap temették el a katasztrófa áldoza­
tait és a község lakosságának óriási részvété 
mellett Visics Istvánt és legidősebb leányát An­
nát, miután holttesteiket Karlovcinál fogtak ki 
ott temették el. Visics Istvánnét, Matildát vS 
Híját, akik róm. kát. vallásunk, tegnap délelőtt 
temették el Kameuicán, ugyancsak tegnap dé - 
előtt temették el a gör. keleti valiásu Szak 3v 
Zórkát is, mig a szintén gör keieti vallasu 
Cvetics Erzsébetet tegnap délután temették el. 
A koporsókat virágerdő borította es egész Ka­
menica kísérte utolsó útjukra a borzalmas aedd 
estének áldozatait

Abd el Krim meghódolása nem jelenti a 
marokkói háború végét

Egves törzsek folytatják az ellenállást - A franciák elismerik Abd el Krím 
egyes ívna katonai rátermettséget

Kabatból jelentik: Hivatalos közlemény 
megállapítja, hogy a törzsek mindnagyobb 
szambán hódolnak meg A Havas iroda tezi 
jelentése szerint ugylátszik, hogy Abd hl Kritn- 
ne* a vezérségről történt lemondása következ­
tében a külömböző törzsvezérek visszanyerték 
függetlenségüket, a riffekkei szemben, Egyesek 
közülők valószínűleg meg fogják kísérelni, nogy 
ellenállást szervezzenek. Ilyen magatartásra 
számitanak-e elsősorban a béli urigeiek három 
törzse, valamint néhány déli mestara törzs
részéről. ,

A francia marokkói csapat tőparancsnoka 
lezi jelentés szerint azt az utasítást kapta, hogy 
Abd El Krímet, ha a francia vonalakon jelent­
kezik fogadják úgy, mint ahogy azt a legyőzött 
ellenséget kell fogadni, aki katonai rátermett­
ségről adott bizonyságot

Parisból jelentik: Valamennyi reggeli lap 
örömét fejezi ki Abd El Krim meghódolása

< felett így a Matin többek között azt írja, hogy 
ez már valóban a bonyodalom végét jelenti 
Franciaország jogos örömmel és búszKeségge 
jegyezheti fel a háború utáni idők legszeren­
csésebb eseményét.

Párisbui jelentik: A Petit Párisién írja: 
Abd El Krimitek mielőtt száműzetésbe megy, 
esetleg olyasmit kell megtennie, ami tekintettel 
And El Krim büszkeségére, bizonyára nagyon 
nehezére fog esni. Arról van ugyanis szó, hogy 
Abd Ei Krímnek meg keil jelennie a marokkói 
szultán előtt annak székhelyében Fezben, hogy 
előtte ott meghódoijon. Az előtt keli meghó­
dolnia Abd El Krímnek, aki ellen az egész 
forradalmi mozgalom sokalta inkább irányult, 
mint a franciák és spanyolok ellen.

parisból jelentik. Abd El Krím, mint 
Briattd miniszterelnök a ma délelőtt tartott mi­
nis tertanács befejeztével közölte, átlépte a 
francia vonalat. Rögtön lazába vitték

yjla Hirdetik fii az íiéietet az olaszliszüai 
Hamis mtífíősoH üpuétíen

Befejezték a bizonyítási eljárási — Elhangzottak a per beszedek

Debrecenből jelentik: Az olaszliszkai ha­
mis milliósok ügyében ma délelőtt kilenc óra­
kor nyitotta meg a tárgyalást Jeney Sándor 
tanácselnök. A tárgyalás megnyitása után a 
bíróság folytatta a tanúkihallgatásokat, klein- 
mann Sándor, a sátoraljai bank tisztviselője 
tanúvallomásában elmondja, hogy Friedlander 
Salamon egy kölcsön felvétele ügyében járt 
Sátoraljaújhelyen. Az üzlet lebonyolítása után 
távoztában az ajtóban visszafordult és a zse­
béből egy marék összetépett papirt dobott az 
asztalra olyaufélt kijelentéssel, hogy ö milyen 
szerencsétlen. A papírdarabokat Bettelheim 
Sándor igazgató az ablaknál megvizsgálta és 
kijelentette, hogy azok közönséges számoló­
cédulák majd a többi papirossal iltezemar- 
kolva a’ kályhába dobta, de nem gyújtotta meg. 
* tanút vallomására megesketik.

Goldléber Ignác banktiszviselő és Bettel­
heim Jakab a bank ügyésze hasonló értelem­
ben vall. Az utóbbi azt mondotta, hogy néki 
Friedlander Salamon azt mondotta, hogy a 
bankban tépte össze a hamis pénzt. Friedlan­
der az elnök kérdésére kijelenti, hogy az uccán 
tépte össze a hamis pénzt.

Fink Pál csendőrtiszthelyettes a követ­
kező tanú, aki a bűnügyben a nyomozást vé- 
aeztn. A postahivatal utján szerzett tudomást 
a hamisításról. Amikor a nyomozást megindí­
totta többen jelentkeztek nála, hamis milliósok­
kal Házkutatást tartott a rabbi lakásán, de 
eredménytelenül. Friedlander Salamon letartóz­
tatása után azt mondotta nékf; hogy a zsidók 
dobták apja perselyébe a hamisítványokat. A 
Bettelhelm bankban az asztalra tette. Bettel­

heim Sándor elvette a hamis pénzt ezekkel a 
szavakkal: H idd lássam, megtudom e ismerni 
a hamis valutákat

Ezután a védők intéznek kérdéseket a 
tanúhoz, akit a bíróság vallomására megesket. 
Ezzel a tanúkihallgatásokat befejeztek Az el­
nök több iratot ismertet, köztük azokat a héber 
leveleket, amelyeket Friedländer Salamon a 
fogházból ki akart csempészni A leveleken 
címzés nincsen és bennük azt kéri, hogy Fried- 
länder Stílem vallja azt, hogy a 22 milliót neki 
kölcsönadta és hogy Friedlander Salamon ár­
tatlan. Azután felolvassa az eiuök a bécsi rend- 
őrigazgatóság átiratát. Az átirat megjegyzi, hogy 
Weingarten egész védekezése magánviseh a 
nyilvánvaló hazugság bélyegét. Weingarten egy 
pénzhamisító szövetkezet tagja. Deme Mária 
postahivatali kiadónőt hallgatták ki ezutín, aki 
előadta, hogy Friedländer Sámuel egyszer négy­
milliót adott fel Reich József címére és kiderült, 
hogy a bankjegyek hamisak voltak.

Kóhn Márton kereskedő is kapott pénzt 
Friedländertöl s azzal nyomban adót akart 
fizetni, de ott visszadták azzal, hogy hamis.

Azután az elnök a bizonyítási eljárást 
befejezettnek nyilvánította és a tárgyalást né­
hány percre felfüggesztette

Szünet után az ügyész mondja el vád­
beszédét. Kiemeli azt, hogy a vádlottak a leg­
válságosabb időben követték el a bűncselek­
ményt. Súlyos ítéletet kér. Azután a védők 
emelkednek szólásra, majd az elnök a tárgya­
lást beszünteti. Az ítéletet péntek délelőtt hir­
detik ki.

Károly extrónörökös 
megnyerte a port Párisban

A főherceg ügyvédje Paul Boncour,
a neves szocialista vezér volt

Párisból jelentik: Nem lehetne Paul Bon­
con r szocialista képviselőt, a neves védőügyvé­
det azzal gyanúsítani, hogy a genfi konferenciát 
ügyvédi feladatai miatt hagyta el néhány napra, 
tény azonban, hogy Zizi Lambrino tegnapi kár- 
téritési pőrének tárgyalásán már ö képviselte 
Károly extrónörökös érdekeit s közismert har­
sány hangján s szónoki as pátoszával a kereset 
elutasítását kérte.

Az előzmények ismertek. Zizi Lambrino, 
Károly főherceg első felesége fiát a közelmúlt­
ban be akarta íratni a hires is kitűnő Lyceé de 
Veuvesbe. Az intézet igazgatója azonban a 
gyermek születési hizonvitványait s egyéb iga- 
zolópapiriait kérte az anyától, miután ez a kis 
Mirceát Hohenzollern Mircea néven szerette 
volna az intézetbe beíratni.

Mivel Zizi Lambrino nem rendelkezett a 
megfelelő iratokkal, a beiratkozás egyelőre el­
maradt viszont Zizi Lambrino bepörölte a Pá­
risban tartózkodó Károlyt neveltetési költségei­
ért. Ezt a pört kiegészítette a bírósághoz inté­
zett kérelemmel, amely szerint kötelezzék arra 
is hogy az illetékes hatóságok és az intézet 
előtt igazolja, hogy a kis Mircea tényleg tör­
vényes fia s igy a Hohenzollern név őt is 
megilleti.

Az üvy tegnap került Servin elnök taná­
csa elé a törvényszéken s a tárgyalás előtt már 
órákkal elhelyezkedtek az igazságügyi palota 
előtt a fotográfusok és riporterek miután azt 
várták, hogy a pörlekedő felek mindegyike el 
fog jönni a tárgyalásra.

Ami Zizi Lambrinót illeti, nem ts csalód­
tak. Pont kettőkor jelent meg finom szabású 
szürke tavaszi kosztümjében, saját kocsiján az 
igazságügyi palota rácsos bejárata előtt, de 
Carolt hiába várták, mert helyette és nevében 
Paul Boncour sznciálistavezér és kéovisető je­
lent meg, aki úgy látszik nem tartotta össze- 
egyezhetetlennek szociálisa elveivel a királyi 
vérből származó a peres képviseletének elval- 
Idl ását

Albert Salamon beszélt Zizi Lambrino 
nevében s Paul Boncour a kereset elutasítását 
kérte, azzal az indokolással, hogv az egész per 
csak „szenzációhajhászás“ egy olyan ügvben,

? amely Romániában a válás után mar elintézést 
nyert amikor Zizi Lambrino a házasság meg- 
semniisitéseker ennek fejében egyévi 110 ezer 
frankos járadékot fogadott el.

Az elnök a tágvaláson nem foglak állást 
néhány órával később azonban Zizi Lambrmot 
keresetével elutasították.

A demokraták 
Nádosy védője ellen
Budapestről jelentik: Gál Jenő dr„ Nádosy 

Imre védője arra a tervre vonatkozólag, hogy 
a Terézvárosi Demokrata Körben mditvánvt 
tesznek a kö-ból való kizáratása iránt, hírlap- 
tudósítók előtt többek között a következőket 
mondta: Ossz politikai felfogásom vezérgon­
dolata az. hogv a Regnutn Marianum keresz­
tény etikája mindenkire kőtelező, zsidóra es 
keresztényre egyaránt. Aki a keresztény 
tói eltér és fenegyereket játszik, legyen az jooo. 
vagy baloldali kilengés, egyformán sérti a mo­
rális gondolkodást és a nemzeti Magyarország 
eszméjét. Azokkal a zsidókkal tartok, akik a 
nyolcvanas években vitték a zsidóság ügye 
akik azt mondották, hogy: Zsidó va8y°* . 
templomban, de másutt csak magyar vagy 
és nemzeti alapon állok^_____

Eladják a Norgét
Oslóból jelentik: Amundsen északsark! ut- 

jával kapcsolatosan világhírre tett szert az 
hatalmas léghajó, amelyben az expedíció ag, 
nevezetes útjukat megtették. A felderítő ut 
folyamán a léghajó annyira megrongálódom 
hogy alig néhány millió norvég koron 
csak. A norvég kormány most elhatározta, h K> 
a léghajót eladja Amerikának.
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Fraitciaofsx®«! a irankp^r után Magi?aio?szág
felé orientálódik

A irancia-olasx'iiigoszlá^ szövetség és Magyarország
Franciaországban megnyugvást keltett a frankper ítélete

lapok az ítéletről
ß bécsi

Budapestről jelentik: Az egységes párt­
ban nagy megnyugvást keltett a írankügyben 
hozott Ítélet es általános az a felfogás, hogy 
az ítélettel lezárult a frankügy politikuma is és 
a kormány helyzetét ezzel az Ítélettel is fénye­
sen tisztázottnak látják. Az ellenzéki körök 
azonban elhatározták, hogy nagyszabású vitát 
indítanak meg a frankitéict politikai vonatko 
zásairól az appropriációs vitában. A szociál­
demokrata párt is értekezletet tartott ma reg­
gel és azon elhatározták, hogy erélyes kam­
pányt indítanak a frank Ítélettel kapcsola­
tosan.

Párisból jelentik: A francia lapos meg 
lehetősen kedvezően fogadták a frankügyben 
hozott budapesti Ítéletet. A kormányhoz közel- 
álló sajtó egyenesen elismeréssel ir az Ítéletről, 
a bíróságról és a kormányról és közben nug 
jegyzi hogy a francia bank jogi képviselőjének 
a bíróság előtt tett kijelentései igen jó hangu­
latot keltettek Franciaország iránt Budapesten. 
Érdekes néhány lapnak az az egész nyíltan 
kifejezett óhajtása, hogy Franciaország próbál 
kozzék melegebb viszonyba lépni Magyaror­
szággal. A francia lapok szerint a német orosz 
veszedelemmel szemben a francia-olasz-jugo- 
szláv esetleges szövetség csak akkor léphetne 
fel eredményesen, ha Jugoszlávia biztonságban 
érzi magát Magyarországgal szemben és így 
az a francia külpolitikai érdek, hogy Magyar- 
ország felé kell orientálódni.

Bécsből jelentik: Valamennyi reggeli lap 
részletesen foglalkozik a frankhamisítás! per­
ben elhangzott Ítélettel. A Reichspost többek 
között a következőket Írja: Kemény az délet 
amelyről elvárható, hogy megértéssel találkozik 
Magyarországon és a külföldön is. A perben 
azonban tegnap azokról is Ítéletet mondottak, 
akik a bűnügy alkalmával sajtóhadjáratot indí­
tottak Magyarország ellen. Most elsősorban az 
a fontos, hogy Magyarország közvéleménye az 
ítéletet megerősítse, vagy legalább is annak
hatását ne keresztezze. . , ..

A Neues Wiener 1 agblatt: A budapesti 
törvényszék Ítélete rendkívül figyelemreméltó 
jele a magyar igazságszolgáltatásnak. F.nnek el-

lenére a per bizonyos rést hagyott fent, amely­
nek kifejtésére minden magyar kormánynak 
minden tőle telhetőt meg kell tenni. A lap ez 
alatt a mai kormány titkos hatalmát érti. Nem 
lehet egy országban — irja a lap kettele 
tekintély; egy felelős tekintély, amely a törvé­
nyeken nyugszik és egy felelőtlen, amely haza­
fias érzésekre és célokra hivatkozva jogot for­
mál ahhoz, hogy bűnös kalandokat szítson es 
végrehajtson.

A Neue Freie Presse: A per bevégződött. 
Most azonban Magyarországnak hozzá kell lát­
ni hogy kiküszöbölje azt a gondolkodásmódot, j 
amelyből ez a per támadt. Fppen azért, mert ; 
Bethlen István gróf miniszterelnök a törvény - j 
szék meggyőződése szerint tavolállott minden j 
tényleges részvételtől és aktiv közreműködéstől, j 
szüksges, hogy most már ehhez képest csele- i 
kedjék és derekas munkával kiirtsa a magyar 1 
társadalomnak és a magyar kormányzati kö­
zösségnek minden vad hajtását.

A nagynémetek lapja, a Wiener Neueste 
Nachrichten így ír: A fővádlottak szigora bün­
tetést kaplak. Az ítélet Franciaországban bizo­
nyára azt a benyomást fogja kelteni, hogy a \ 
magyar bíróság távoltartotta magát a fővádlót- i 
tak kiszínezett képzeletvilágától. A birói eljárás 
és a tárgyalás — irja a lap — semmitele n 
zonyitékot sem eredményezett ama vádaskodá­
sok' mellett, amelyek szerint Bethlen Istvánnak 
közvetlen része lett volna a hamisításban. Most, 
hogy ez a bűncselekmény végre megtalálta 
büntetését, remélhető, hogy a magyar politiká­
nak ez a sötét fejezete legalább a világ előtt 
le fog zárulni.

Parisból jelentik: Valamennyi lap közli, 
de egyelőre megjegyzés nélkül a Havas irodá­
nak a frankperről közölt jelentését. A Chicago 
Tribune levelezőjének tudósítását közli ezen a 
címen: A magyar bíróság súlyos büntetést rótt 
ki. A tudósításban a lap levelezője azt írja 
hogy a büntetések súlyosabbak voltak, mint 
ahogy általában várták, de még sokáig fog tar­
tani, amíg Magyarország visszanyeri szomszé­
dainak jóindulatát.

Már csak a sorsjegy 
boldogítja az embereket

Még le sem zajlottak az ötödik osztályú 
tőhuzás sorsolásai, máris nagy érdeklődés nyil­
vánul meg a következő játék sorsjegyei iránt, 
l.r az érdeklődés indokolt is, mert már eddig 
is számtalan nagy nyeremény boldogítja a sors­
jegyek szerencsécs vevőit. A kollektörök kira­
katai napról-napra újabb látványosságot nyúj­
tanak s a közönség a sorsjegyeket kifüggesz­
tett számok előtt szorongva tolong, a szeren­
csés nyerő pedig örömujjongva rohan a fö- 
uccai váltóüzletbe, s kijövet boldogs gtol su­
gárzó arccal markolja az uj ropogós ezres -
bankókat. . , . .

A mindinkább súlyosbodó gazdasági vi­
szonyok az embereket a könnyű meggazdago­
dás lehetősége felé kergetik s ma már csak a 
sorsieev az egyedüli, mely a könnyű pénz 
szerzés reményét táplálja. Az elmúlt játék alatt 
a kibocsátott sorsjegyek mennyisége kevésnek 
bizonyult, az elárusítókat tömegesen rohanták 
meg a későn jövő szerencselovagok, akik el- 
szomorodolt arccal vették tudomásul a lesújtó 
közlést: minden jegy elkelt. Általános volt az a 
hit hogy tekintettel az eddig megnyilvánult 
óriási érdeklődésre, a sorsjegyek igazgatósága 
fel fogja emelni a sorsjegyek számát, azonban 
a kibocsátott uj játéktervből megtudjuk, hogy 
ez a remény hiábavalónak bizonyult, mert ez 
úttal is csak 150.000 sorsjegy vesz részt a jú­
liusban elkövetkező uj sorsoláson.

A mindinkább fokozódó érdeklődés arra 
indította az igazgatóságot, hogy az eddigi szo­
kástól eltérően nem a húzások befejeztevel, 
hanem most, a még folyó sorsolások a lati bo­
csátotta ki az uj sorsjegyeket. Így aztán min­
denkinek módjában áll már most beszerezni 
szükségletét, míg a későn jövők újra hosszú 
őrrel lesznek kénytelenek tudomásul venni az 
oly sokszor hallott elutasító választ: edogyot*.

11 HeuérW az uj sorsjegyei)
a s az első osztályra mar kaphatok

listig Las©! wáítóüzletében
Novísati, Kr. fttehsawdra 13.

Negyedszer halasztották el Eremics volt temerini jegyző
bűnügyének tárgyalását

A noviszádi ügyészség már három évvel
, . _ •. — A 1 V- enmií'C Ifi -ezelőtt megindította a vizsgálatot Eremics Jo- 

van volt temerini és tordai jegyzőt, eodoro- 
vics Jovan volt pénzügyminiszteri inspektor Ko­
vács Ferenc volt temerini községi bíró Kotm 
József temerini községi tisztviselő és Kovács 
Gáspár temerini lakós ellen. A vizsgálat ered 
ménye alapján mind az ötöt vád alá he.yezte, 
mert visszaélve hivatali hatalmukkal olyan cse­
lekményeket követtek el, amelyek beleütköznek 
a büntetőtörvénykönyvbe. . ..

Különösen Eremics és l eodorovics ellen 
emelt súlyos vádat az ügyészség, azza vádolva 
őket, hogy a tehetősebb temerini lakósokat

megzsarolták.
Tegnap Eremics Jován védője dr. Arad 

szki Mita noviszádi ügyvéd utján kérvényt adott 
be a noviszádi törvényszékhez, amelyben arra 
kéri hogy halassza el a tárgyalást, mert beteg. 
A kérvényhez hatósági orvosi bizonyítványt is 
mellékelt, amely szerint ágyban fekvő súlyos
beteg. , .

A noviszádi törvényszék a kérvény alap­
ián tegnap úgy határozott, hogy Eremics Jován 
és társai bűnügyinek tárgyalását bizonytalan 
időre elhalássza. Így Eremics ügyének tárgya­
lását negyedszer is el kellett halasztani.

Döntő győzelmet aratott a román kormány
A volt kormány pirtja, a libmttia párt teljese,, megsemmisül,

Bukarestből jelentik : A román belügy­
minisztérium számítása szerint a választás, R 
végeredménye a következőkép alakul i . 
mánypárt 290, liberális 18. gazdapárt 8. nem 
zeti és paraszt blokk 76. A koumumist. lS ‘ 
szociáldemokraták valószínűleg egyetlen man­
dátumot sem kapnak. Az erdélyi '•<l aí'/( ‘ 
hadjárat során Argeteiján volt belügyminisztert 
és Angetescu volt közoktatásügyi minisztert le­

tartóztatták ér, csak azzal a feltétel ei engedték 
szabadon, ha a választás színhelyét elhagyják 
Ugyancsak letartóztatták az ilfordi kerületben 
Flóréra, volt igazságügyminisztert akit azon 
ban csakhamar szabadon engedtet. Bratiaiui 
Vincillát is többizben tartóztatták fel 
őrök és csak hosszas tárgyalás után 
meg, hogy továhbmenjvn.

a csend­
engedték

Bécsben lesz az első 
páneurópai kongresszus

Bécsből jelentik: Coudenhove-Kalergi gróf 
propagandája folytán immár majdnem az ősz­
ies jelentősebb európai államokban megala­
kultak Páneurópa szervezetei úgy, hogy a moz­
galom kezdeményezője, Coudenhove-Kalergi 
gróf elhatározta, hogy ez év októberére Pécsbe 
összehívja az első nemzetközi Páneurópa kon­
gresszust, amelyen felváltva Coudenhove gróf 
és Seipel exkancellár fognak elnökölni.

Párisban egyébként legközelebb nagy 
nemzetközi revü indul Páneurópa propagálá­
sára több nyelven. Az uj revü elme „La Nou- 
vcl Univers“ lesz és kiadói Joseph de Castel- 
nau generális és Ernest Renauld. A munkatár­
sak többek között a következők lesznek: Né­
metországból Montgelas gróf generális, Ausztriá­
ból Coudenhove Kalcrgi gróf és Seipel exkan­
cellár az orosz emigrációból Popow volt nagy­
követ’, Svédországból Adelswaerd volt minisz­
ter az interparlamentáris unió elnöke, Belgium- 
bói de Brahandére, Magyarországból Rampredit 
Antal nemzetgyűlési képviselő, a magyar 1 án- 
európa egyesület elnöke és Szterényi Józset 
báró volt miniszter stb.

Páneurópa céljainak megfelelőig a nem­
zetközi revü pacifista propagandát fog folytatni 
és az Európai Egyesült Államok konzervatív 
alapon való megalapításáért fog ágiidét foly­
tatni. A mozgalom alapelvei a vallás, a haza- 
szeretet, a tekintély és a tulajdon fogalmainak 
megszilárdítása. Harcolni fog a békeszerződé­
sek revíziójáért, a német-francia kibékülésért, 
valamint Európa és Oroszország viszonyának 
tisztázásáért. A mozgalom további céljai: a 
gyűlölet leszerelése, a háborús okuk objektiv 
kutatása, Eui ép a gazdasági rekonstrukciója a 
szabadkereskedelem alapján. Az uj mozgalom 
azt bizonyltja hogy a pacifista eszmék Europa 
konzervatív köreiben is mindinkább terjednek.
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JT kereszt
ü végtelen tökéletesség,

Magasztos eszme: szent, kereszt! 
Megtörted Isten földi testét,

Hogy bűneinket clfedezd.
Fölötted megnyílt égi kárpit,

Alattad rombadölt világ.,.
Valóban annak lelke járt itt,

Ki értünk adta egy Fiat!

Vérrel pecsételt áldozatja 
A tépelődö szívbe nyit:

Boldog, ki néki tartogatja 
Htokban omló könnyeit.

Ila nem leszünk is vértanuk mi,
Értsük meg ezt a szent jelet:

A föld porából mennybe jutni 
Csak szenvedésen át lehet!

De jaj neked, ha puszta jelnél 
Nem több a drága, szent kereszt:

Rut szenvedélyek rabja lennél,
Ki egyre támad, egyre veszt.

A gyűlölet, ha tettre válik,
*Átok, ha jognak véled is;

Nekünk szeretni kell halálig,
Szeretni ellenünket is!

S ne azt tekintsük ellenünknek,
Ki bátran szembeszáll velünk: 

Magunkra mérjük fegyverünket,
Ht kell a bajt leküzdenünkl 

Nem arra suit az Ur haragja,
Ki bünösebb a többinél,

De, aki gyáván megtagadja.
S áldott nevével visszaél!

Egész valónkkal, élelünkkel 
*Dicsőítsünk meg, szent kereszt-.

Benned nekünk is vérzenünk kell.
Hogy váltságunkat megszerezd!

Alázatosság köntösében
Kell földi terhein hordanom,

És szüntelen csak arra néznem,
Hogy szent a néma fájdalom!

Tisztább az erkölcs, szebb az élet, 
Megérthetöbb a földi lét,

Ha felfelé tekint a lélek,
Mert megtalálta Istenét! 

lőhetnek újra ezredévek,
Múlttá avulhat a jelen:

Az istenember szent jelének 
Hatalma végesvégtelen!

V1ETÓRISZ JÓZSEF. 
w

1926. Május 28. Péntek
Római katolikus: Vilmos. Protestáns: 

Emil. Görög keleti: (máj. 15.) Pákám. A 
nap kel reggel 4 óra 11 petekor, nyugszik 
19 óra 44 perckor. A hold kel 20 óra o2 
perckor, nyugszik 5 óra 1 perckor. Nem­
zeti Színház: Nincs előadás. Apolló mozi:
A Montmartre! farkasok, Gloria Ivansson- 
nal a főszerepben,
Időjárás: (A petrovaradini katonai meteo­

rológiai állomás jelentése) Hazánkban egy 
részében derűs idő volt keleti részein azon­
ban bőséges eső, Beogradban felhősza­
kadás,

Időjóslás: Szép idő várható, gyenge 
szelekkel eső nélkül, délnyugaton erősen 
emelkedő hőmérséklettel, északnyugaton 
azonban még borús marad, a minimális 
hőmérséklet itt +10 C" lesz. Noviszádon 
csendes, derült idő várható, 10 25 ho-
mérséklettel.

— A „Beltéri Katii. Kör“ május hó 
29-én szombaton este 8 órai kezdettel tánccal 
egybekötött nagy műsoros estélyt tart, melyre 
a Kör tagjait és azok vendégeit ezúton hívja 
mén tisztelettel a rendezőbi/oltság Belépő

díj személyenként din. 15.— Az előadás alatt 
és a tánchoz a zenét a közkedvelt „Bimbi 
zenekar szolgáltatja.

— Brestovac ünnepe. Brestovac köz­
ség a pünkösdi ünnepek alatt lelkes ünnepé­
lyeknek örvendett. Vasárnapon a Kereskedő es 
Iparos Egyesület remek zászlóalját avatták o , 
inig hétfőn a nagy renoválásit munkálatok alatt 
álló templomnak uj keresztjét helyezték a to­
ronyra. Mindkét alkalommal Dr. Aczél Gyula 
esperes ünnepi beszédet mondott az egybe­
gyűlt közönséghez. A lakósság mondhatni, tel­
jes számban ott volt a két ünnepélyen és ki­
fejezetten örvendett azon, hogy újabb idő o.a 
most már sűrű egymásutánban történnek a 
községben a kulturális haladást jelző esemé­
nyek.

IZZADÁS ELLEN
csak „FORM1NOL“, Depo: SO A, Novisad.

— Letartóztatták a budapesti gyil 
kosság tettesét. Tegnapi számunkban lnrt 
adjunk arról, a bestiális kegyetlenséggel végre­
hajtott gyilkosságról, amelyet Budapesten kö­
vettek el a Lajos ucca 32. számú házban. A 
gyilkosság áldozata Bernáth Aladár 38 éves 
fővárosi altiszt, akinek fejét a gyilkos fejszével 
teljesen szétroncsolta. A nagy apparátussal 
megindult rendőri nyomozás máris sikerrel járt, 
mert a tegnapi nap folyamán a detektívek 
Tápiószelén elfogtak egy Papp Piroska nevű 
rovottulultu cselédleányt, akit az ellene fel- 
merült nyomatékos gyanuokok alapján letartóz­
tattak. Papp Piroska szerdán délelőtt még Bu­
dapesten tartózkodott. Déltájban a 1 eleki téten 
az áldozatától elrabolt pénzen megvásárolta azt 
a ruhát, amely elfogatásakor rajta volt, a saját 
viseltes ruháját pedig eladta egy asszonynak. 
Vakmerőségében annyira ment, hogy a Teleki 
téren szolgálatot teljesítő detektiveket meg is 
szólította és velük hosszabbasan diskurált. A 
detektiveknek sejtelmük sem volt arról, hogy 
a rablógyilkos leánnyal beszélgetnek, mert a 
személyreirást még nem kapták meg a gyil­
kosság elkövetőjéről. Papp Piroska délután 
minden cél nélkül felszállt a keleti pályaud­
varon egy vonatra és Tápiószelén szállt ki ahol 
elfogták. A leány kihallgatása után kivitték a 
Lajos uccai házba. Papp Piroska tagadja a 
gyilkosságban való részességét, de a retikiiljé- 
ben talált tárgyak és a ruháján felfedezett vér­
nyomok a nyomozóhatóságok gyanúját meg­
erősítik.

Tréfából agyonlőtte társát. Arad­
ról jelentik: Megrendítő tragédia játszódott le 
az aradi vár egyik irodahelyiségében. Egy őr­
mester tréfás é vöd és közben halántékon lőtte 
őrmestertársát, aki néhány órai kínos szenve­
dés után meghalt. Bieut Haralamb őrmester az 
egyik szobában dolgozott, akihez fél kilenc óra 
tájban bement ngyik jóbarátja, Radita Silivius 
őrmester, hogy elbeszélgessen vele. Néhány 
szót váltottak csak egymással, mert Bicut to­
vább akarta folytatni munkáját. Radita azonban 
odalépett Bicut Íróasztalához és nem engedte 
dolgozni barátját, majd elővette uj Browning­
revolverét és tréfásan rákiáltott barátjára, hagyja 
azonnal abba munkáját, mert ellenkező eset­
ben rajta próbálja ki először uj revolverét. 
A kijelentést tett követte és a következő pilla­
natban már Bicut halántékához illesztette a re­
volvert. Bicut azonban úgy tett, mintha semmit 
sem vett volna észre és tovább akart Írni. Eb­
ben a pillanatban eldördült a revolver és a 
szerencsétlen altiszt vérbeborultan terült el a 
padlózaton. Az erősen visszhangzó fegyverdör­
renésre Hancu őrmester rohant be elsőnek a 
szobába, akinek erős birkózás után sikerült ki ­
csavarni Radita kezéből a fegyvert, mert az a 
szerencsétlenség után maga ellen fordította a 
fegyvert és agyon akarta magát lőni. Néhány 
pillanat múlva orvos is került a helyszínére, 
aki azonban már nem segíthetett a szerencsét­
len emberen.

Állandó és alkalmi könyvelések,
könyvreviziók, elszámolások, mérle­
gek készítése stb. mérsékelt áron.

PBPP GYÖRGY, kErEshedelmi iroda, Safarihova u. ¥.

Megérkeztek az uj sorsjegyek
és az I. osztályra már kaphatók tusiig Lajos 

váltóüzletében, lír. Alexandra u. 13. ______

— Értesítem a kath. kör tagjait, hogy 
a május hó 29 én, szombaton este 8 órai kez­
dettel tartandó műsoros estélyre külön meghívó 
nem lesz kibocsájtva. A kath. kör összes tag­
jait és azok vendégeit ezuton tisztelettel meg­
hívom. Nagyfejed, titkár.

— A japán vulkánkatasztrófa. Tokió­
ból jelentik: A Tokachi tűzhányó kitörése által 
okozott kárt nyolc és félmillió jenre becsülik. 
Többek között a vasúti vonal is elpusztult, 
mintegy három kilométer hosszúságban.

— Bolsevista támadás a Dnyeszteren. 
Bukarestből jelentik: A Viitorul dorohoi jelen­
tése szerint az elmúlt éjjel a köd védelme alatt 
100 kézigránáttzl és gépfegyveriel ellátott bol­
sevik! átjött a Dnyeszteren és megtámadta a 
nepotovai román határőröket, akik a túlerővel 
szemben kénytelenek voltak visszavonulni, mire 
a támadók kifosztották az őrlakot. Időközben a 
4-ik vadászezredtől erősítés érkezett, aminek 
láttára a kommunista banda elmenekült, A ha­
tóságok megindították a legszigorúbb vizsgá­
latot.
a nwww—» ———

APOLLÓ május 28-29-30.
9 Montmartrei farkasak
A földalatti PArirbői, a világháború idejéből 

Főszerepben: G! OR1A SWANSON

— Szlovákok a chikágoi eucharisz­
tikus kongreszuson. Kassáról jelentik: Hlinka 
András a szlovák néppárt vezére, nagyszámú 
szlovák zarándok élén Amerikába indult, hogy 
résztvegyen a chikágói eucharisztikus kong­
resszuson. Óriást tömeg kisérte el Hlinkát a 
határig, ahol Hlinka azzal búcsúzott el híveitől, 
hogy nagy agitációs körutat fog megtenni az 
amerikai szlovákok között, sőt felhívja az egész 
amerikai közvéleményt is arra, hogy mennyire 
elnyomja cselt uralom a szlovákokat.

— Titokzatos haláleset Budapesten. 
Budapestről jelentik: A Teréz körút 46. számú 
ház egyik akásában Rényi Ferenc gyárost 
ágyában holtan találták. A kivonult mentők 
megállapították, hogy a gyáros mérgezés kö­
vetkeztében halt meg. Rendőri bizottság szállt 
ki a helyszínre, hogy megállapítsa a titokzatos 
esetet.

— Szalámit loptak a pályaudvar egy 
vagonjából. A noviszádi állomásfőuökség 
feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen 
tettesek feltörtek egy vagont és onnan 22 kg. 
szalámit loptak. A rendőrség megindította a 
nyomozást, amely valószínűleg sikerrel fog 
járni, mivel a szalámitolvajok betörő szerszá­
maikat a vasúti kocsiban hagyták.

— Zsebmetszőt fogott a noviszádi 
rendőrség. A noviszádi pályaudvari rendőr- 
ség elfogta Bulbilovics Szalkó többszörösen 
büntetett zsebmetszőt, akit több bűncselekmény 
mialt köröz a szarajevói rendőrség.

— Ezüst tárcát lopott. Snidercsics 
Olga a noviszádi Centrál szálló pincérnője le ­
jelentést tett a rendőrségen hogy hétfőn dél­
után 3 4 óra között ismeretlen tettes ellopta
ezüst cigarettatárcáját, amelyet a kávéház egyi 
asztalán hagyott. A rendőrségi nyomozás siker­
rel járt és tegnap elfogták a tettest. Egy rend­
őrnek feltűnt a Vasút uccai Eehér féle vendég­
lőben egy gyanús külsejű egyén, aki fehér­
neműket árult. A rendőr a gyanús külsejű 
egyénnél ezüst cigarettatárcát látott, amelyben 
„Zeta“ cigaretta volt. Miután „Zeta“ cigarGta 
nem szokás ezüst tárcában tartani, bekísérte 
az ismeretlent a rendőrségre, ahol ez Müller 
Iván raspetai (Baranya) munkásnak inon do a 
magát és beismerte, hogy a tárcát a ven ra 
kávéházban lopta. A rendőrség letartóztatta.

— Ady könyvei jövedelmének 
része a költő nziiteit illeti. Budapestről je 
lentik: A bíróság mai Ítéletével kötelezte y 
Endre özvegyét, hogy az Ady könyvek Ovédel­
mének natív részét a költő szüleinek juttassa.
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— Nyilatkozat. Tekintetes Szerkesztő­
ig I E hó 26-án a Délhácskáhan „Gyermek- 
dőadás izgalommal“ cimü közleményükkel kap­
csolatosan az én nevem mint cikkíró került 
forgalomba Ezennel kijelentem, hogy bárki, 
aki ezen cikk megírását vagy a cikkíró infor­
málását nekem tuiajdonitja, rosszhiszemű rágal­
mazó. annál is inkább, mert beigazolást nyert, 
hogy a cikket iskolásgyermekek bemondása 
alapján írták Ezek után azokkal szemben, akik 
nevemet ezen cikkben foglaltakkal kapcsolato­
san forgalomba hozzák, a bíróságnál keresek 
elégtételt. Novisad, 1926. május 27. — Berencz 
Mihály állami tanító

Ismét holapdával akarják becsapni 
az ország lakosságát. Az amsterdami F. E. 
Slosser cég nagyarányú hólapda spekulációval 
akarja becsapni az ország lakóságát. Felszólító 
leveleket intézett egyesekhez és a levélhez négy 
.egyet mellékelt A négy jegyet négy különböző 
címre kell elküldeni, a cégnek pedig 300 dinárt 
küldeni ha az a négy, aki az elsőnek küldött 
-egyet; megtartja és szintén küld háromszáz 
dinárt négy újabb jegyért, amelyet hasonlókép 
továbbit és ez az újabb 16 jegytulajdonos is 
küld egyenként 300 dinárt, akkor az első jegy 
tulajdonos 2000 hollandi forintod kap. Miután 

egész manipuláció csaláson alapszik, a rend- 
őrség figyelmeztet mindenkit, hogy ne üljön 
fel ennek a közönséges trükknek

— Hír György ellen megnyitják a 
csődöt Budapestről jelentik: Hir György kény­
szeregyezségi ügyét a törvényszék Jogerősen el­
utasította, mert nem tudta leróni a tizenhét- 
-níllió korona vagyonfelügyelői dijat, na ki­
mondják Hir elten a csődött. akkor le kell 
tennie mandátumát. Pénzhamisítás büntette, 
esetleg harmsianuzás büntette miatt is megin­
dult ellene az eljárás.

— Ne játszunk lövedékkel. A kerületi 
főispán átiratot intézett a rendőrséghez, hogy 
ez figyelmeztesse a lakosságot, vigyázzanak 
arra ha valahol srapnel hüvelyt vagy lövedé­
ket találnak, arról azonnal tegyenek jelentést a 
rendőrségnek, de semmiesetre se nyúljanak 
hozzá, nehogy ezáltal valamilyen szerencsétlen­
ség előidézői legyenek.

— A tábla határoz Nádosy és Wtn- 
dischgrätz szabadlábra helyezése ügyé­
ben. Budapestről jelentik; A frankügy iratait, 
-miután Nádosy és Windischgratz védői felfolya­
modást jelentettek be a további fogvatartás 
ellen felterjesztik a táblához, amely_ elsősorban 
a felfolyamodás ügyében határoz. Ezután tűzik 
csak ki a felebbviteli tárgyalás határnapját, 
amelyre minden valószínűség szegint, csak a 
nyári szünet után kerül a sor

— Ötvenezer dinárt nyert egy éjjeli 
gr. Tegnap este hét óra tájban szokatlan izga­
lom lepte el a Brisztol szálló hétköznapi csend­
jét A Zselveznicska ucca 27. szám alatt levő 
Románovics féle trafik állt az érdeklődés közép­
pontjában. anová néhány perccel azelőtt futott 
be a beográdi távirat, amely közli, hogy az 
osztálysorsiáték mai húzásán százezer dinár 
nyereménnyel húzták ki a 96239. számú sors­
jgyet. A könyvekből azonnal megállapították, 
hogv a sorsjegy Bartha Jánosnak az Exploata- 
cia Drva fakereskedő vállalat éjjeli őrének tu­
lajdonát képezi. Küldönc ment ki az öreg 
Bartha bácsiért, aki először azt hitte, hogy 
áprilisi tréfát járatnak vele, de a sok nószoga- 
tásra mégis csak begyalogolt a trafikba, ahol 
azután bemutatták a nagy boldogságot jelentő 
táviratot. Bartha Jánosnak fél sorsjegye van ts 
így az égből pottyant boldogság ötven darab 
ropogós ezres boldog tulajdonosává tette

— Eltemették a pénzügyigazgatósá­
gon lelőtt katonát. Tegnapi számunkban 
megírtuk, hogy a noviszádi tartományi pénz- 
ügyigazgatóság épületében őrt álló katona le­
lőtte társát. A szerencsétlenül járt katonát ki­
szállították a noviszádi kórházba, ahonnan teg­
nap a petrovaradini katonai kórházba szállítot­
ták. Délben felboncolták, délután pedig mivel 
hozzátartozói nem jelentkeztek, eltemették.

- Semmitőszékl tárgyalás. A novi- 
szádi törvényszék háromévi börtönre ítélte 
Zsivkov Dusán sztáribecsei lakost, mert 1924 
december 2-án halálra sebezte Jehcs Szávát. 
Zstvkov Dusán büntetését a noviszádi feljebb-

viteli bíróság nyolcévi (egyházra emelte. Ezen 
ítélet ellen Zsivkov védője, dr. Szekulics Milán 
semmiség! panaszt adott be a semmitőszékhe; 
ez helyt adott a semmiségi panasznak meg­
semmisítette a másodfokú Ítéletet és utasította 
a feljebb viteti bíróságot, hogy hallgassák ki a 
védő által bejelentett tanukat és hozzon uj ítéletet.

trón:
OSKV-Irakles (Szaloniki)

3:1 (1:0)
Csütörtöki munkanapon rendezték meg 

a nemzetközi mérkőzést, de azért sok ember 
ment ki a Noviszádon még nem látott görög 
csapat játékának megtekintésére,

A vendégcsapat rászolgált az érdeklődésre 
mert élvezetes szép játékot mutatott be. Az 
OSKV Grgarov révén már az első percekben 
gólt ér el, de ez nem töri meg a vendégcsa­
pat harcikedvét Ellentámadásba megy át de 
túlnyomóan magas labdákkal dolgozik, ezzel 
persze nehezen érvényesül a lapos passzokkal 
operáló noviszádiakkal szemben. Tizenegyesből 
éri el a szalonikii csapat egyetlen gólját, amelyre 
az OSKV Dudás és Grgarov góljaival válaszol.

Kellemes meglepetést keltett a vendégcsa­
pat abszolút fair játéka és sportszerű maga- 
viselete. *

Vasárnap a SAND játszik Noviszádon.
A Rádnicski yasárnap tartja ezidei évi rendes 
közgyűlését A közgyűlésnek a munkáscsapat 
bizonyára nagy fontosságot tulajdonit, mert át­
iratban arra kérte a társegyesületeket, hogv va 
sárnap, május 30-án ne rendezzenek futbal- 
mérkőzést. A noviszádi egyesületek ennek a 
kérésnek természetesen eleget tettek és így va­
sárnap csak a SAND —Rádnicski mérkőzés ke­
rül lejátszásra. A találkozásra a suboticai csa­
pat is komoly előkészületeket tesz, hogv kikü­
szöbölje a Bácska legutóbbi vereségével a szu- 
boticai futbalsport jő hírnevén ejtett csorbát.

Az Odzsaci Sport Club pályamegnyitó 
ünneps-'ge nagy közönség előtt ment végbe. 
Tábori mise vezette be az ünnepséget, amelyet 
térzene követett. A délutáni ünnepség torna­
gyakorlattal kezdődött, majd futbalmérkőzés és 
táncmulatsággal ért véget a pünkösdhétfői jól 
sikerült megnyitóünnepség.

Kettős mérkőzés lesz vasárnap. Lap­
zártakor értesülünk arról, hogy vasárnap a 
SAND-on kívül a Beograd! SK kombinált csa­
pata is játszik Noviszádon. A BSK ellen a NAK 
állít fel egy komoinált csapatot. Ezt a mérkő­
zést a SAND—Rádnicski mérkőzéssel együtt 
kettős mérkőzés formájában játszák le, közös 
megrendezésben 

Chicagói ierwie»ty‘őiitía
1926 május 27, 19 <W:

Búza Tengert
május 1926 171.25 május 192^ . 6825
Julius 139.75 Julius 72.’/*
Szeptember 134.5's Szeptember 7b.
Irinyin; buta lanyha tengeri szilárd tAVALA

Movbadí term6nyt<2'xsd*
1926 május 27. (Hivalalus jegyzések)

j Búza
I bácskai Usancen duplikál kassza

kötés 310 —, 550 mm
Zab

bácskai d k kötés 180.—. 3V0 mm
Tenger»

bácskai Novisad vidéki d k
kötés 135.—, 1000 mm

bácskai Sombor vidéki dtipükát kassza
kötés 137.50 . 200 mm 

Irányzat: buránál elénkehb. egyébként változatlan

Elsején Főuccán megnyitandó divatsalonomba
elsőrangú

önálló varrónőt
keresek. Jelentkezni lehet hutoski put 143.

Langstelner Rudolfné.
4056 1- 3 

Május
Máius
Május
Május
Május

17- én
18- án
19- én 
20 án 
21-én

DUNA VIZÁIT AS A 
ggel

Máius 22-én 
Május 23-án 
Május 24-ér. 
Május 25-én 
Máius 26-án 
Május 26-án
Szerkesztésén felel: 3 OMÁN SÁNDOR
Kiadó: „DÉLBÁCSKA* lapkiadóvá»«!*!

Hirdessen a
Délbácská-ban

j burgonya!
;• métermázsánkint 5 
I * 100.- dinárért kapható: «

IGausz János, Futoski 66.1
1636—1 --0 ___________ _ 1

I —    ——  ..............................*
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ä dinár árfolyamai
Bécs . . 1249.25 ! Prága
Bndapesl . - ■—

59 92
Zürich

Május
27

Bcogriö 
Zürich
Newyork 
London 
Paria 
Milan'
Prága 
Berlin 
Budapest 
Brüsszel 
Becs 
Bukarest 
Amsterdam 
Sióflja 
Krisztiin!« 
Szaloniki 
Stockholm

Zürich Beograd Zagreb NewyorV

zárlat zárlat zárlat zarlat

Q 11 176 25
1097.75 1088 25 1937 50

51625 56.66 56 50
25 ti 27 5 60 276.20 486 50
17.22 195.— 192- 334 —
19.42 208 - 209 50 376 50
15.30 168.10 168 30 296.25

13 51 1353 23 81
72 30/ 797 - 796 - -- .--
15 45 185-j _ T 317 50

801 25 802 75 -----
203.50 22-

4021
— — 72 -
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FiUS és BŰRBECH
könyvnyomdái müintézete

Novisad, ZeljezniŐka ttlica 30.

VÁLLAL:
Napilapokat, szépirodalmi müve­
ket, meghívókat, eljegyzési és 
esketési lapokat, falragaszokat, 4 
ügyvédi, közigazgatási, ipari és | 
kereskedelmi nyomtatványokat a I 
iegizlésesebben és olcsó árakon. ■
TELEFON: 488. SZÁM.

2
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KIFUTÓ FIÜT
felvesz

Farkas és Diirbeck könyvnyomda
Novisad, Éeljeznicka ulica 30.

■S.PRŐ HIRDETÉSEK
a*.e .ne»«, *«>'»* •<’

KISEBB LAKÁST, mely 
egy vagy két szobából 
konyhából es a többi nie1- 
lékhelyiségekböl áll, keres 
kevéstagi! család Ajánla­
tokat a beköltözhetési idő 
megjelölésével: Beograd- 
ska Tekstilna Industrija, 
Novisad. Jevrejska ul. 12. 
számra kereni küldeni 

4058 1-2

N YOMDAl MUNKÁKAT
olcsón es ízlésesen 

koszit Farkas es Diirbeck 
könyvnyomda Növi Sad, 
/’eljezniéka ul 30. szám 
Telefon 488.

Ogyvs, komoly felső­
ruha és fehérnemű VAR 
RONÓ, ki hazakhoz is el­
járná, hasonló munkát ke­
res. Cim a kiadóban.

„POMOC“
Szülészeti, Kiházasitó és Temetkezési Segély­
egyesület Sombor, működését megkezdte. 
Tagokat június 1 ig mint alapítókat vesz tel. 

Novisadon tagokat felvesz
Majoros Pál, ZeljezniCka ul. ö3., lenn az 

udvarban jobbról. Igazgatóság.
4045 1—3

■* mmmmm iwin !■ — m etaeme».«*» «
~ Egy komplett, jó állapotban levőBHOCHHnKS LEX18BH

megvételre kerestetik. Ajánlatokat „Elfo­
gadható íirban“ jeligére a kiadóba kérek

"Mii*

(KI
DElBÁCSKÁ fi

Somborban
a Páírnai-tőzsdében

naponta kapható.

HÖLGYEK, URAK és GYERMEKÜK számára 
a legjobban és legolcsóbban beszerezhetők

Klein Jenőnél, Novisad, Jevrejska u. 13.
Legnagyobb speciális Irikóaru üzlet.

Magas uj házban két nagy szoba,
fürdőszoba, veranda, konyha, speiz, mosókonyha, 
pince villannyal, vízvezetékkel, aug. 1-re kiadó

Cim: „FAUST“ hirdető irodában, Növi Sad,
Kr. Alexandra 12. (udvarban.) 4041-1-10

Vásári sátor,
10 in. széles és 10 m hosszú uj ponyvával, 
keveset használt, olcsón eladó. Érdeklődni és 
megtekinteni lehet a „Fehér Ökör“ ven­
déglőnél, Novisad^úuoskiptP_40^sz£m

1
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kapható a „DÉLBÁCSK A“ kiadóhivatalában, 
Trg Oslobodjenja 3. szám, (Wagner-paiota.)

s HARISNYA-OCCASIOl
Harisnya-nagykereskedésünket feloszlatva, az összes raktáron levő

női-, férfi- és gyermek-harisnyáinkat
1|2 tucatonkint

ygT saját nagybani beszerzési árunkon alul kicsinyben kiárusítjuk. ~WI

Eladásra kerül kb.

1000-szer 1 : 
1000-szer 1 •. 
KXXKszer 1 
1000-szer V: 
1000-szer 1

Dinar 120.—
Dinar 180 —
Dinar 220.
Dinar 250.
Dinar 120.
Dinar 180.
Dinar 220.—

KXKt-szer V2 tucat női flórharisnya — — — . — —
2000-szcr ’/; „ „ selyem flórharisnya

„ legfinomabb selyemflórharisnya — • - —
„ legfinomabb selyemflórharisnya 

„ férfi flórsokni 
! „ „ divat flórsokni --
, n ,, divat flórsokni legfinomabb — — —

Saját érdekében el ne mulassza ezen kedvező alkalmat!

FISCHER VLB* és TflRSfl, NOV
harisnya-nagykereskedése, Kralja Petra ul. 23., ai udvarban

1 mwxMwwmimmm

Nyomatott Farkas és Dürbeck könyvnyomdájában Novisad, Éeljezniéka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 488.


